

ВЕСТНИК



**17 марта – День работников
бытового обслуживания населения
и жилищно-коммунального хозяйства**



Уважаемые работники сферы бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства!

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Вы работаете на тех направлениях, которые непосредственно влияют на повседневную жизнь людей, обеспечивают их благополучие, комфортные условия для труда и отдыха.

Регион приступил к реализации крупных инфраструктурных проектов по замене изношенных коммунальных и магистральных тепловых сетей, строительству новых участков ливневой канализации, котельных, объектов питьевого водоснабжения. Решение этих задач во многом зависит от ваших деловых качеств – компетентности, добросовестности, ответственности, мастерства.

Желаю вам и вашим трудовым коллективам добиться успехов, достичь всех намеченных целей. Крепкого вам здоровья, сил и энергии!

**Губернатор Смоленской области
В.Н. АНОХИН.**

Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите поздравления с профессиональным праздником!

Результаты вашей деятельности всегда на виду, и по ним судят о качестве жизни в регионе. Именно благодаря специалистам отрасли налажена работа коммунальных систем, обеспечиваются светом и теплом дома наших граждан, осуществляется благоустройство дворов и общественных пространств.

Выражаю слова признательности всем, кто добросовестно трудится на благо смоленской земли и ее жителей. Во многом от вашей самоотдачи и ответственности зависит, насколько комфортными и ухоженными будут выглядеть наши города и села в глазах смолян и гостей области.

Пусть опыт и мастерство, присущие работникам бытового обслуживания населения и ЖКХ, всегда помогают своевременному решению непростых задач, стоящих перед отраслью.

Желаю здоровья, мира и благополучия!

**Председатель Смоленской областной Думы
И.В. ЛЯХОВ.**

**Уважаемые работники и ветераны отрасли
жилищно-коммунального хозяйства
и службы быта!**

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Мы понимаем, что жилищно-коммунальное хозяйство и бытовое обслуживание – это не просто отрасли экономики, но еще и сфера жизнеобеспечения людей. Чистая вода, состояние улиц, удобная и комфортная жизнь – это те участки, за которые вы отвечаете.

Живите в мире, комфорте и достатке. Пусть в ваших домах будет царить благоприятная обстановка, которая позволит с радостью приступать к трудовым будням!

Крепкого всем здоровья, благополучия и успехов!

**М.З. КАЛМЫКОВ,
Глава муниципального образования
«Глинковский район»;
И.В. ЖЕВЛАКОВА,
Председатель
Глинковского районного
Совета депутатов.**

ВЫБОРЫ-2024

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!



Губернатор Смоленской области Василий Николаевич Анохин призывает смолян принять участие в голосовании на выборах Президента России. Они пройдут 15, 16 и 17 марта.

Дорогие друзья!

Уже на этой неделе состоится важнейшее событие. Выборы Президента России.

Это не просто голосование. Это выбор пути, по которому будет двигаться наша страна ближайших шесть лет. Выбор судьбы и для страны в целом, и для нашей области. Выбор стабильного и последовательного развития.

Наша Смоленщина получила огромную поддержку руководства страны. Это шанс на модернизацию системы образования, медицины, промышленности, социальной сферы. Мы уже приступили к ремонту дорог, школ, домов, больниц и детских садов. Начали благоустраивать города и села. Важно продолжить и усилить эти программы.

Мы должны показать всем нашу абсолютную сплоченность. Дорогие друзья, важно участие каждого. Я призываю вас прийти 15, 16, 17 марта на избирательные участки. Приходите всей семьей и внесите свой вклад в единство России.

До встречи на выборах нашего Президента!

ХОРОШИЕ НОВОСТИ

ЕСТЬ ЕЩЕ 49 ФОНАРЕЙ

Городские жители привыкли к тому, что каждый вечер на улицах, в скверах, парках и во дворах зажигаются фонари. Освещение же в деревнях и поселках имеет свою специфику. Оно отличается от городского освещения. Это объясняется тем, что в населенных пунктах нет интенсивного потока транспортных средств и людей. Однако, свет на улицах нам тоже нужен.

Проблема уличного освещения сельских населенных пунктов довольно часто обсуждается на самых различных уровнях. Недостаток освещения доставляет большой дискомфорт, особенно в зимнее время.

В Глинковском районе этот вопрос находится на постоянном контроле. Уже несколько лет ведутся работы по установке уличного освещения.

Так в текущем году, в рамках реализации благоустройства сельских территорий по линии Министерства Смоленской области по сельскому хозяйству и продовольствию, при софинансировании Администрации Глинковского района, была предоставлена субсидия на реализацию проекта – монтаж уличного освещения в селе Глинка. В итоге были проведены работы по улице Базылева, части улиц Красная, Рабочая, Железнодорожная, Озерная и улице Песочная в деревне Петропавловка.

В общей сложности, благодаря выделенной субсидии, было установлено 49 опор с энергосберегающими фонарями. Работы проводились подрядной организацией – ИП «Федянин А.С.» из города Вязьма.

Напомним, в 2023 году, благодаря выделенной для района субсидии, было установлено 32 опоры с фонарями по улице Строителей в селе Глинка.

Такой подход к решению вопроса позволит сделать жизнь сельчан намного комфортнее и безопаснее, сбережет их здоровье и имущество.

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

**ЕЁ ПРОФЕССИЯ –
ЗАЩИЩАТЬ**



У Елены Валерьевны Покатаевой день рождения – 8 марта. Так что коллеги смогли торжественно поздравить ее только в начале текущей недели. Тем более, что в этом году это был не просто рядовой день рождения, а юбилей – красивый и очень значимый.

Добрые слова и пожелания, адресованные ей, были теплыми и искренними. Их Елена Валерьевна заслужила по праву.

Ведущий специалист – ответственный секретарь Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Глинковского района, именно эту должность Елена Валерьевна занимает уже много лет. Она делает все, чтобы жизнь юных глинковцев была более комфортной и безопасной.

Надо ли говорить о том, что в зоне внимания Е.В. Покатаевой семьи с детьми, находящиеся в социально-опасном положении, профилактика подростковой преступности, защита прав несовершеннолетних и многое другое.

Елена Валерьевна именно тот человек, который знает практически каждого ребенка

в районе. Она умеет замечательно ладить с подростками. Даже теми, которых принято считать трудными. Ее терпения хватает на то, чтобы тактично и очень грамотно решать самые сложные проблемы.

Районная комиссия по делам несовершеннолетних, которая работает под постоянным вниманием Елены Валерьевны, старается оказывать помощь семьям с детьми в решении самых разных вопросов. Мнение и выводы секретаря здесь играют не последнюю роль.

Елена Валерьевна постоянно вникает в проблемы детей и родителей, посещает вместе с членами комиссии семьи, беседует с ними, интересуется бытом и содержанием детей, умеет найти подход к каждому. А ситуации, как показывает опыт, бывают разные. Но профессионализм и человеческое обаяние Е.В. Покатаевой делают свое дело.

Мы желаем Елене Валерьевне успехов в работе, здоровья и счастья.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

Что получит Смоленская область из средств федерального бюджета, запланированных на ближайшие 6 лет по программам, анонсированным президентом России в Послании Федеральному собранию?

Своим экспертным комментарием поделился кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики СмолГУ Антон Кузавко. Материал читайте на 3-й стр.

На Смоленщине у нас

ПОЕХАЛИ!

Празднование 90-летия со дня рождения Юрия Алексеевича Гагарина стало главным событием прошедшей недели в регионе. По традиции, 9 марта, состоялся митинг на центральной площади Гагарина: Василий Анохин вместе с лётчиком-космонавтом, Героем Советского Союза, Героем Российской Федерации Сергеем Крикалёвым и заместителем министра культуры РФ Надеждой Преподобной возложили цветы к памятнику Юрию Гагарину и почтили память матери космонавта Анны Тимофеевны.

Традиционны в этот день и спортивные мероприятия: лучшие школьные команды собрались на Кубок области по баскетболу 3x3, а сильнейшие самбисты страны – на Всероссийский турнир.

«Открыли в этот день много выставок, фестивалей и, конечно, Международные общественно-научные гагаринские чтения – уже пятьдесят первые по счету. Для участия в них вместе с Героем Советского Союза и России лётчиком-космонавтом Сергеем Константиновичем Крикалёвым прибыл настоящий «звездный» десант – космонавты, ученые, исследователи. Встретились со школьниками, местными жителями, поделились впечатлениями от работы на орбите», – рассказал о своих впечатлениях Василий Анохин.

ПРЕКРАСНЫЕ И СИЛЬНЫЕ

Накануне Международного женского дня Василий Анохин поздравил смоленских многодетных мам. На встрече были 15 женщин, которые воспитывают в своих семьях 76 детей. «Восхищаюсь их материнским подвигом! Большая семья – это большой ежедневный труд и великое счастье. Все они – настоящие героини» – подчеркнул губернатор.

В этот же день в Штабе общественной поддержки (КДЦ «Губернский») открылась выставка, в экспозиции которой представлены фотографии матерей защитников – участников СВО. Проект посвящен их силе, стойкости и любви.

«На выставке пообщался с матерями наших героев. От лица всех смолян выразил им огромную признательность за то, что они воспитали мужественных и отважных сыновей, которые ценой своей жизни защищают страну. Россия держится именно на них», – отметил Василий Анохин.

Выставка продлится до 24 марта.

ИТОГИ РАБОЧЕЙ НЕДЕЛИ ГУБЕРНАТОРА

Юбилей первого космонавта, восстановление Смоленской крепостной стены и самый красивый праздник весны. Рассказываем основные события рабочего графика главы региона.



ВОССТАНОВЛЕНИЕ СМОЛЕНСКОЙ КРЕПОСТНОЙ СТЕНЫ

Василий Анохин и заместитель министра культуры России Надежда Преподобная осмотрели наиболее проблемные участки стены – башни «Веселуха», «Орел», «Волкова».

Реставрационные работы начнутся после завершения первоочередных противоаварийных. «Сейчас готовим план восстановления крупнейшей кир-

пичной крепостной стены в мире. «Ожерелье всея Руси – Смоленская крепостная стена восстанавливается по поручению нашего Президента. Решение было принято по итогам совещания у Главы государства по вопросам социально-экономического развития Смоленской области», – рассказал губернатор Василий Анохин.



ВОЗРОЖДЕНИЕ СРЕДНЕГО ПРОФОБРАЗОВАНИЯ

С рабочим визитом область посетил председатель Государственной Думы России Вячеслав Володин. Под его патронажем в регионе реализуется грандиозный проект – создание образовательного кластера на базе образовательного комплекса «Феникс». В Новодугинском районе уже начал работу Технологический колледж.

Учреждение, рассчитанное на 780 студентов, будет готовить профессионалов по специальностям: «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования» и «Информационные технологии и программирование». Для успешного обучения и развития будущих специалистов созданы превосходные условия – современные аудитории и учебно-производственные помещения, спортивная инфраструктура.

Построен интернат с возможностью постоянного проживания 508 человек. Также для преподавателей и мастеров производственного обучения возведено служебное жилье – 30 таунхаусов.

Кира ВАСИЛЬЕВА.

#МыВместе

МЫ БЛАГОДАРНЫ ВАМ БЕЗМЕРНО

Наши женщины, милые и хрупкие, сегодня сами стали надежной поддержкой для тех, кто находится на полях сражений. В очередной раз говорилось об этом в канун главного женского праздника.

В преддверии 8 марта в Глинковском районе, как и по всей стране, поздравили женщин с Международным женским Днем. Особое внимание Администрация района уделила женам и матерям тех, кто сегодня находится в зоне специальной военной операции. Несмотря на то, что встреча проходила в предпраздничный день, нельзя было не поговорить о том, что родственницы военнослужащих стали надежным тылом для своих мужчин и мы им за это безмерно благодарны. Ведь, ждать своих родных и любимых очень не просто. Отмечалось, что букеты весенних тюльпанов, искренние поздравления и пожелания – это то немногое, что можно сделать в предпраздничный день, чтобы хоть на несколько мгновений отвлечь от тревог и волнений сердца женщин, переживающих за своих близких.

В ходе встречи с теплыми словами поздравлений к присутствующим обратились Глава муниципального образования «Глинковский район» Михаил Захарович Калмыков, депутат Смоленской областной Думы Елена Николаевна Гераськова, председатель женсовета Глинковского района Зоя Егоровна Ковалева. Они пожелали родным наших бойцов крепкого здоровья, силы духа и скорейшего возвращения мужей и сыновей домой с победой.

А праздничную атмосферу в этот день помогли создать концертные номера, подготовленные учащимися Глинковской детской музыкальной школы. Позитивные, жизнеутверждающие выступления юных артистов растрогали присутствующих, помогли почувствовать приближение вес-

ны и первого весеннего праздника.

Забегая немного вперед, расскажу, что уже после праздников нам в редакцию позвонила жительница деревни Болтутино Валентина Васильевна Лавренкова, которая была среди приглашенных на торжественное поздравление жен и матерей участников СВО. Она просила передать искреннюю благодарность Администрации района, Главе района М.З. Калмыкову и всем, кто участвовал в организации праздника, за теплые поздравления, душевные концертные номера. В общем всем, кто постарался в этот день создать для родных наших солдат такую теплую и искреннюю встречу.

Также в предпраздничный день поздравления и цветы принимали женщины, которые на протяжении долгого времени занимаются очень важной работой – плетением маскировочных сетей для участников специальной военной операции.

Сегодня многие знают о том, что уже долгое время небольшая группа глинковских женщин делает большое и важное дело. Среди них Зоя Егоровна Ковалева, Светлана Петровна Иновенкова, Людмила Михайловна Бароненкова, Валентина Викторовна Сухарева, Татьяна Евгеньевна Романчук, Светлана Анатольевна Банченкова, Ольга Игоревна Фурцева, Наталья Владимировна Петухова, Людмила Петровна Зуева, Лидия Ивановна Федосеевкова.

Депутат Смоленской областной Думы, член фракции «Единой России» Елена Николаевна Гераськова, поздравляя с наступающим праздником, отметила:

«Маскировочные сети широко применяются для маскировки бойцов, вооружения, военной техники от различных методов разведки противника. Такая сеть может в прямом смысле спасти жизнь. Спасибо вам, за ваше неравнодушие и отзывчивость!» – отметила Елена Николаевна.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.



К 90-летию Ю.А. Гагарина

ПРИМИ УЧАСТИЕ В ВИКТОРИНЕ

Сотни смолян получают подарки за участие в викторине.



В этом году в Смоленской области и всей России большой юбилей – 90 лет со дня рождения первого космонавта и нашего земляка Юрия Алексеевича Гагарина.

В честь праздника в нашем районе с 15 по 17 марта будет проходить просветительская викторина, посвященная жизни и подвигу Юрия Гагарина. Участвовать может ЛЮБОЙ СОВЕРШЕННОЛЕТНИЙ ЖИТЕЛЬ СМОЛЕНЩИНЫ.

Для участия надо:

- Получить купон участника с уникальным номером ID (как это сделать – смотрите на сайте Гагарин90.РФ или по телефону горячей линии 8 800 302-27-75)
- Заполнить анкету на сайте или по телефону горячей линии
- Ответить на вопросы о жизни и подвиге Юрия Алексеевича Гагарина и истории мировой космонавтики.

Среди участников распределят более 300 ценных подарков, в том числе игровой ноутбук, мобильный телефон, электровелосипед и прочие. Получатели подарков будут определяться ежедневно в прямом эфире.

Все подробности – на сайте Гагарин90.РФ. Приглашаем всех к участию и желаем удачи!

Народные праздники

ПРИГЛАШАЕМ НА МАСЛЕНИЧНЫЕ ГУЛЯНИЯ!

Идет масленичная неделя. Празднуем широко. Различные мероприятия пройдут в разных уголках нашего района. Всех участников угостят блинами и горячим чаем. Обязательно приходите всей семьей!

Уважаемые жители и гости Глинковского района!

Приглашаем вас посетить мероприятия, посвященные проводам русской зимы – Масленице. Для вас будут организованы выступления творческих коллективов, народные игры и конкурсы. Будет весело и интересно!

17 марта в 14:30 – д. Яковлево, уличные гуляния «Ходит с песней и задором Масленица по Руси», возле здания Яковлянского СДК;

17 марта в 12:00 – с. Глинка, народное гуляние «Масленица веселуха», возле здания Глинковского культурно-просветительского Центра;

17 марта в 12:00 – д. Болтутино, народные гуляния «Проводы Масленицы», возле здания Болтутинского СДК.



ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЕ

ЧИСЛЕННОСТЬ ЖИВОТНЫХ

В целях определения численности объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, в охотничьих угодьях Смоленской области, в соответствии с частью 7 статьи 36 Федерального закона от 24 июля 2009 года №209 –ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», приказом ФГБУ «ФНИЦ Охота» от 22 ноября 2023 года №49 «О методах учета численности охотничьих ресурсов», приказом Департамента Смоленской области по охране, контролю и регулированию использования лесного хозяйства, объектов животного мира и среды их обитания» от 15 декабря 2022 года №01-04-0338 «О проведении учета численности охотничьих ресурсов на территории Смоленской области в 2024 году» проведен учет зверей и птиц.

На основании вышеуказанных приказов на территории муниципального образования «Глинковский район» в период с 15 января по 15 марта 2024 года организован и проведен учёт зверей и птиц.

Численность основных видов составляет:
лось – 886 голов; косуля европейская – 499 голов; олень благородный – 471 голова; олень пятнистый – 5 голов; лань – 0 голов; рысь – 7 головы; медведь бурый – 114 голов; кабан – 16 голов; волк – 5 голов.

В соответствии с действующим законодательством, общественные слушания по распределению квот добычи охотничьих ресурсов на период с 1 августа 2024 года до 1 августа 2025 года между юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, пользователями объектами животного мира, пройдут по истечении 30 дней с момента выхода данного объявления, по адресу: с. Глинка, улица Глинки, дом 16.

В.А. МАРТЫНОВ,
госохотинспектор.

На Смоленщине у нас

ЧТО ПОЛУЧИТ РЕГИОН

(комментарий эксперта)



СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Президент анонсировал новый нацпроект «Семья» и объявил о целом ряде мер поддержки семей с детьми. В том числе предложил продлить до 2030 года программу семейной ипотеки и программу материнского капитала до 2030 года.

По мнению эксперта, в ближайшие 6 лет Смоленская область получит порядка 17 млрд рублей на реализацию мер социальной поддержки семей с детьми: «В среднем на реализацию демографической политики регион вкладывает порядка 2 млрд рублей в год. Учитывая новые меры поддержки, анонсированные губернатором Василием Анохиным, предположим, что в перспективе вложения возрастут до 2,5 млрд в год. Значит за 6 лет на это уйдет около 15 млрд. Плюс реализация мер, озвученных президентом. В области проживает более 85 тысяч семей, воспитывающих порядка 160 тысяч детей. Из них 8,3 тысячи семей являются многодетными. Значит на семейную ипотеку, погашение части ипотечного кредита при рождении 3-го ребенка и на материнский капитал дополнительно поступит более 1,9 млрд рублей. Суммарно почти 17 млрд за 6 лет».

Национальный проект «Семья» призван повысить уровень рождаемости в стране. В рамках проекта регионам, где уровень рождаемости ниже среднего, до 2030 года будет направлено не менее 75 млрд руб.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Президент также поручил запустить новую комплексную программу по охране материнства и сбережению здоровья детей и дополнительно профинансировать отрасль здравоохранения в ближайшие шесть лет. «Всего в ближайшие шесть лет только на строительство, ремонт и оснащение объектов здравоохранения дополнительно направим более 1 трлн рублей», – отметил Владимир Путин.

Антон Кузавко считает, что на развитие здравоохранения регион дополнительно получит порядка 6 млрд: «В бюджете этого года на здравоохранение предусмотрено порядка полтора миллиарда рублей. Это строительство и ремонт объектов здравоохранения, стимулирующие выплаты врачам, средства на закупку оборудования и так далее. Учитывая, что область у нас небольшая, думаю, что на реализацию поручений президента дополнительно направят около 1 млрд в год. То есть 6 млрд за 6 ближайших лет».



Ремонт крепостной стены продолжится.

ДОРОГИ И ТРАНСПОРТ

Президент объявил – ближайшие годы особый акцент сделают на развитии именно региональных дорог. В порядок уже привели федеральные трассы и практически 85% дорог в крупных агломерациях. Теперь все внимание регионам.

«Списание значимой части бюджетного кредита, которое анонсировал президент, позволит высвободить средства на строительство и ремонт дорог. Если темпы работ, которые велись в регионе за федеральные средства, увеличат вдвое, то к концу 2030 года можно дополнительно отремонтировать около 750 км дорог. Если учесть, что ремонт 1 км дороги обходится федеральному бюджету в 20–25 млн рублей, то ремонт 700 км принесет в нашу область около 18,5 млрд», – отметил Антон Кузавко.

Важно учесть и то, что большинство подрядчиков у нас – местные. А это значит, что все деньги останутся в регионе.

Говоря о развитии общественного транспорта, президент отметил, что до 2030 года субъекты Федерации дополнительно получат около 40 тысяч автобусов, троллейбусов, трамваев, электробусов. На обновление общественного транспорта предусмотрено 150 миллиардов рублей.

«Большая часть новых автобусов, которые пришли в наш регион в 2023 и 2024 годах, куплены за счет казначейского кредита. Теперь сумма выплат, которые предстоит сделать региону, сократится в три раза, что позволит закрыть потребность в новых автобусах вовсе», – сказал эксперт.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Фонд развития промышленности увеличится на 300 млрд. Смоленская область активно использует этот инструмент – с просьбой докапитализировать фонд губернатор Василий Анохин обращался к президенту в ходе совещания по социально-экономическому развитию Смоленской области в сентябре прошлого года. Президент нас поддержал.

По мнению эксперта, в ближайшие 6 лет регион может получить еще 4,8 млрд на реализацию промышленных проектов: «По предварительным подсчетам, в прошлом году Смоленская область получила 1,6% от общего объема Фонда развития промышленности. Если область сохранит такой темп, то до 2030 года мы сможем получить еще 4,8 млрд за следующие 6 лет. Хотя я уверен, что мы будем наращивать темпы и сделать все возможное, чтобы получить максимум средств».



Класс в Технологическом колледже (Новодугинский район).

Нельзя забывать и о социальном эффекте, который дает развитие производств и создание новых рабочих мест.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

В следующие 6 лет по России благоустроят более 30 тысяч общественных пространств. На это направят 360 миллиардов рублей. Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях продлят до 2030 года.

«Ежегодно на реализацию регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» и участие во Всероссийском конкурсе лучших проектов Смоленской области выделят не менее 500 млн рублей. Это значит, что благодаря продлению программ в ближайшие 6 лет наш регион получит не менее 3 млрд рублей», – считает кандидат экономического наук, доцент кафедры экономики СмолГУ Антон Кузавко.

СПИСАНИЕ 2/3 БЮДЖЕТНЫХ КРЕДИТОВ

Еще одно важное заявление президента касалось списания регионам 2/3 задолженности по бюджетным кредитам. То есть теперь регионы не будут возвращать эти деньги Москве, а обязаны будут направить на развитие своей инфраструктуры.

Госдолг Смоленской области, по открытым данным, составляет 23 млрд. После списания 2/3 его части, регион останется должен федеральному центру примерно 8 млрд. При этом 2,6 млрд планируется выплатить уже в этом году.

Это значительно облегчит нагрузку на региональный бюджет и позволит вкладывать больше средств в развитие социальных программ.

К слову, госдолг Калужской области составляет 31 млрд, а Ярославской области – 55 млрд.

«Я проанализировал лишь часть поручений президента. Помимо этого, Владимир Путин анонсировал расширение программ капремонт школ, детских садов и колледжей, масштабное строительство спортивных объектов на селе, развитие кадрового потенциала, поддержку культуры и многое другое. В стране появятся четыре новых национальных проекта – «Семья», «Молодежь России», «Кадры» и «Экономика данных». Изменения будут масштабные. И они обязательно коснутся нашей родной Смоленской области», – подытожил эксперт, кандидат экономических наук, доцент кафедры экономики СмолГУ Антон Кузавко.

90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Ю.А. ГАГАРИНА

ПРАЗДНИК НА РОДИНЕ ПЕРВОГО КОСМОНАВТА



С Героем СССР и РФ, космонавтом С. К. Крикалёвым (в центре) заместитель Главы Глинковского района Г.А. Саулина (слева) и заместитель Главы Починковского района И.Н. Прохоренкова (справа).



Фото на память с космонавтом.

В прошлые выходные в городе Гагарине состоялись праздничные мероприятия, посвященные 90-летию со дня рождения Юрия Алексеевича Гагарина. Не стану рассказывать читателям об официальной части праздника, она достаточно широко была освещена в областной прессе, а попробую поделиться личными впечатлениями от прошедшего в этот день в родных местах первого космонавта.

В этот день в разных частях города звучало знаменитое гагаринское «Поехали», а, в знак бесконечной народной любви и уважения, к памятникам первого космонавта Юрия Алексеевича Гагарина и его матери Анны Тимофеевны возлагались живые цветы.

На главной площади

Стоит сказать о том, что такого созвездия космонавтов вряд ли кому-то из участников праздника удастся увидеть в дальнейшем. В день рождения первопроходца космоса гагаринцев и гостей города ждала встреча с Героем СССР и РФ Сергеем Крикалёвым, Героем Советского Союза лётчиком-космонавтом Анатолием Арце-

барским, заместителем начальника Центра подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина по науке и развитию Владимиром Дубининым, российским космонавтом-испытателем Анной Кикиной и другими. Сколько бы лет ни прошло с того первого, гагаринского, полета, но увидеть рядом космонавта, пообщаться с ним, для многих из нас остается заветной мечтой. И в этот день в Гагарине она сбылась.

Давно Смоленщина не отмечала столь грандиозного праздника, который собрал бы на одной площадке делегации из всех муниципальных образований области. Хотелось обойти все и заглянуть в кьюбик (небольшой деревянный киоск) каждого района Смоленской области. И каждое муниципальное образование на «своей» небольшой территории постаралось раскрасить звездную, космическую тему, представив декоративно-прикладное и кулинарное творчество своих земляков. В кьюбиках было все: караван, картины, поделки раскрывающие тематику космоса – реального и фантастического. Очень забавно было видеть связанные из ниток летающие тарелки, торты в виде далеких планет, кос-



На главной сцене праздника выступает глинковский вокальный коллектив «КлюкVa».



Делегация Глинковского района в своей фотозоне.

мические конфеты и многое другое. Среди гостей запросто можно было встретить не совсем привычных героев – инопланетян, с зелеными лицами; космонавтов в самодельных скафандрах.

Очень интересно, с особой фантазией, тоже в космической тематике, были оформлены фотозоны. Все желающие могли за пару секунд сделать свой снимок, как в скафандре, так и на далекой планете с кратерами и красным песком. Кстати, многие делали это весьма охотно.

В этот день у многих была реальная возможность попробовать настоящую космическую еду. Космическое мороженое и другие угощения с орбиты были вполне доступны и, отдавшие их, остались довольны. С интересом открыла для себя, что космическая кухня может быть интересной и достаточно разнообразной. Даже такого продукта, как хлеб, здесь было представлено больше десятка сортов.

Нельзя было обойти вниманием палатки с сувенирной продукцией, большинство из которой отвечало тематике праздника. Как не увести с собой ручку с надписью «90-летие первого космонавта – Ю.А. Гагарина», футболку или толстовку с символикой праздника и многое другое. А еще можно было самому выковать себе сувенирную

монету и забрать ее с собой.

Весело и интересно было и у главной сцены на Красной площади Гагарина. Здесь своим мастерством делились творческие коллективы со всей Смоленщины. Каждое муниципальное образование представляло свои музыкальные номера – яркие и интересные. А еще зрители радовали своим творчеством певица Варвара и группа «Земляне».

Участие глинковцев

Среди делегаций муниципальных образований, в гагаринском празднике приняла участие и делегация Глинковского района, которую возглавила заместитель Главы района Галина Александровна Саулина.

Наш кьюбик был достаточно ярким, и тоже привлекал внимание гостей праздника. Глинковский тематический караван стал настоящим украшением его витрины. Подарочный шоколад в виде космонавтов, мыльные букеты и многое другое, сделанное руками наших умельцев, не остались незамеченными.

Не пустовала и наша фотозона. Сфотографироваться с глинковским космонавтом подошли многие. Да и оформление фотозоны у нас было достаточно интересным – огромная планета в окружении глыб явно внеземного происхождения.

На гагаринской сцене в этот день выступила вокальная группа «КлюкVa» Глинковского культурно-просветительного Центра с песней «Притяжение земли». Как всегда, Татьяна Бетремеева, Ольга Фурцева и Елена Кирилина покорили зрителей. Их выступление было достаточно ярким и интересным.

Глинковцы приняли участие и в тематическом конкурсе плакатов. Наш район был представлен работой учащегося Глинковской детской музыкальной школы Михаила Лавренкова.

В музеях Гагарина

Для гостей праздника было очень важно посетить музеи города. Стоит отдать должное организаторам юбилея первого космонавта и поблагодарить их за то, что все музеи в этот день можно было посетить бесплатно. Очень многолюдно было и в домике Гагаринских, где прошли школьные годы Юрия Алексеевича; и в доме родителей космонавта, построенном уже после событий апреля 1961 года; и в Гагаринском музее первого полета.

Именно посещение музеев для многих было одной из важных составляющих этой поездки. Масштаб представленных материалов и экспозиций впечатляет. Ознакомившись с музейными материалами

можно было за несколько часов «пройти» огромный путь от гагаринского детства до момента первого старта, и далее до рокового дня 27 марта 1968 года.

Для многих осуществлялась мечта сфотографироваться у знаменитой гагаринской «Волги» с известным номером «78-78 мод». Трудно было отказать себе в возможности оказаться в барокамере, где проходили подготовку космонавты перед полетом на орбиту. А еще, нажав на кнопку «пуск», дать виртуальный старт настоящей космической ракете. Трудно было удержаться и не погладить по носу, на удачу, бронзовую собачку Жульку.

Рассказать обо всем просто невозможно – это нужно видеть собственными глазами. Главное, что ознакомившись с экспонатами музеев, космос реально становится ближе. Все будто бы начинает происходить на твоих глазах. Ведь всего в паре шагов от тебя катапультируемое кресло, обеспечивающее катапультирование космонавта, парашют, макет жидкостного ракетного двигателя РД-108 и многое-многое другое.

Здесь настоящая сокровищница знаний для тех, кто всерьез интересуется космосом, и кто только начинает открывать для себя эту тему.

Ирина БУДАЧЕНКОВА.

90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Ю.А. ГАГАРИНА

КОСМИЧЕСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ В НАШЕЙ ЖИЗНИ

С того самого момента, когда первый космонавт планеты Земля, наш земляк-смолянин Юрий Алексеевич Гагарин произнес свое знаменитое «Поехали!», прошло немногим более 80 лет. Но за эти годы произошло столько перемен. Наука явно шагнула вперед. Развитие космических технологий привнесло в нашу жизнь такое, о чем даже не мечтались. Космическая индустрия кажется нам чем-то далеким и недоступным, но большинство людей и не подозревают, что ежедневно сталкиваются с «космическими» технологиями. Открытия, сделанные специально для космоса, значительно облегчили нашу жизнь. А научные достижения про-

шлого, востребованные в космосе, получили новую жизнь, в том числе воплотившись и для вполне земных дел.

Благодаря изучению космоса в нашей жизни появились новые технологии: например, камера с CMOS-матрицей и кроссовки с амортизацией, цифровая фотография и плавательный костюм, матрасы с эффектом памяти и техника с дистанционным управлением.

Об известных космических разработках или разработках активно используемых для космоса, вошедших в повседневную жизнь, мы решили спросить у наших читателей.

На вопросы нам отвечали:



Валентина АРХИПОВА:

— Помню, как еще в школе нам рассказывали о том, какие космические технологии используют в повседневной жизни. Но тогда мы еще и предположить не могли, что можно пользоваться спутниковым интернетом, солнечными батареями. А сегодня мы без этого не представляем своей жизни. Ну, а в тот момент, когда мы отмечаем Масленицу, как не вспомнить о тефлоновых сковородках, сковородках-гриль и блинницах. Они сегодня на каждой кухне — хорошо прогреваются, не требуют масла, пища на них не пригорает. В общем, сплошное удобство. Считают, что именно космос позволил активно внедрить этот ма-

териал в нашу жизнь.

К сведению:

Тефлон был открыт еще в 1938, но лишь начал применять его в качестве теплоизоляции космических кораблей, люди поняли насколько полезным может быть этот материал в повседневной жизни — например, благодаря своим антипригарным свойствам он отлично подходит для производства сковородок. Одним из главных преимуществ тефлона стал низкий коэффициент трения, ткани с тефлоновым слоем широко используются для покрытия нефтепроводов и крыш стадионов. Именно космос дал этому материалу новую жизнь.



Ирина КОРЯГИНА (с дочерью Софией):

— Если говорить о космических технологиях, прочно вошедших в нашу жизнь, трудно не вспомнить о космическом питании. Конечно, каждому из нас сразу представляются тюбики с разной едой. Но это еще и продукты особые, которые очень полезные и долго хранятся. Ведь, космонавты находятся в полете очень долгое время.

Слышала о том, что все известные йогурты, как раз и появились благодаря полетам человека в космос. Да и детское питание тоже. Я, как мама троих детей, хорошо знаю что это за продукт. Мы с Соней сейчас возвращаемся из магазина, и такого питания среди наших покупок уже нет — все выросло из такого возраста. Но несколько лет назад — это было очень важно для нас. Искали

мало всего полезного и очень нужного.

К сведению:

Технология барьера, защищающего от критических температур и излучения, была разработана НАСА более 40 лет назад для нормализации температуры на борту космических кораблей и станций. Но только в 2004 году она нашла применение в наших домах: этот барьер, получивший название «Eagleshield», можно использовать для повышения эффективности теплоизоляции жилых помещений, чтобы снизить расходы на отопление зимой и охлаждение летом.



нужное питание и смеси в магазинах и аптеках.

К сведению:

Разрабатывая всевозможные заменители пищи для астронавтов, готовящихся к путешествию на Марс, исследователи обнаружили специфическую форму омега-3 жирных кислот, ранее обнаруживаемых только в грудном молоке и жизненно важных для нормального развития младенцев. Сейчас такие «здоровые» жиры добавляются в более чем 90 процентов детских смесей, представленных на рынке.

В 60 годах XX века для космонавтов были изобретены легкие сублимированные продукты. А теперь и мы можем наслаждаться быстрозамораживаемыми супами, кашами, лапшой, растворимым кофе.



Игорь ФЕДОРОВ:

— В сфере пожаротушения сегодня активно используют космические технологии. Это, в числе прочего, система космического мониторинга пожаров. Совершенный датчик для дыма тоже придумали в космосе.

Среди технического оснащения нашей пожарно-спасательной части есть костюм, который способен защитить пожарного при 200°C. Материал, из которого выполнен этот костюм, тоже пришел к нам из космической отрасли и внешне напоминает скафандр космонавта.

Когда мы проводим открытые уроки пожарной безопасности для школьников, костюм пользуется у ребят особой популярностью. Дети с удовольствием его рассматривают и примеряют.

К сведению:

Огнестойкая ткань для костюмов пожарных впер-



вые была использована при разработке скафандра астронавтов. Чтобы скафандр для программы «Аполлон» выдерживал все эти воздействия, его изготавливали из высокопрочных синтетических тканей, металла и пластмасс.

Наружный слой скафандра защищает космонавта от температурных воздействий и от микрометеоритных частиц. Эта оболочка сделана из огнестойкой ткани (бета-ткань). В наиболее сильно стирающихся местах спереди и сзади сделаны накладки из металлизированной стальной ткани. Между двумя слоями бета-ткани находятся чередующиеся слои бета-маркизета и алюминизированного пластика, которые способны поглотить энергию микрометеоритов в случае пробоя ими скафандра и отразить лучистое тепло.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Космические технологии, которые мы будем использовать в ближайшие годы

Наука не стоит на месте и если, еще вчера что-то казалось не реальным, завтра это может войти в нашу повседневную жизнь.

Биопринтер

Российские ученые в 2016 году создали рабочий прототип биопринтера «Орган.Авт», который может печатать микроорганизмы и ткани. В 2018 году его решили запустить в космос. На МКС напечатали хрящевую ткань человека, а также ткань щитовидной железы мыши. Результаты признали успешными.

Переработка пластика

Для переработки пластика в космосе используют 3D-принтер Refabricator. Он разработан компанией Tethers Unlimited и уже работает на МКС. Принтер-гибрид может как перерабатывать пластиковые отходы, так и отпечатывать новые предметы. Как это происходит? Использованный во время экспедиции пластик загружают в принтер. Далее он плавит мусор и делает из него волокна для дальнейшей 3D-печати инструментов и пластиковых запчастей. В дальнейшем этот прибор пригодится не только космонавтам в длительных полетах, но и на Земле.

Фотобиореактор

В Москве команда инженеров в 2018 году создала фотобиореактор, который умеет выращивать водоросли. Это прозрачный сосуд с лампочками, насосом и датчиками. В нем растут одноклеточные водоросли. Внешне аппарат похож на большой блендер. Разработка может пригодиться в космосе для путешествий на большие расстояния для жизнеобеспечения членов экипажа. Например, водоросли можно использовать как корм для рыб, которых тоже можно выращивать на борту корабля.

На Земле выращенными в фотобиореакторе водорослями можно кормить не только рыб, но и скот. Также растения можно использовать для очистки сточных вод и создания биотоплива.

Подготовила Ирина БУДАЧЕНКОВА.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПЛАН ГРАФИК

доставки лиц 65 лет и старше и инвалидов, проживающих в сельской местности, в ОГБУЗ «Ельнинская ЦРБ» на март 2024 года 21 марта 2024 года – деревни Старо-Ханино и Болтутино Глинковского района.

За более подробной информацией обращаться по адресу: с. Глинка, ул. Ленина, д. 8, кабинет Отделение социальной помощи на дому №3 – заведующая отделением. Телефон: 2-19-92.

Весенняя распродажа домашних и инкубаторных курочек!

Только 23 марта с 9.00 до 9.20, у рынка села Глинка, состоится продажа курочек возраст (3-5 мес.) яичного направления «Хайсек Браун» и «Леггорн».

Внимание! Новинка! В наличии имеется «Витаминно-растущий комплекс» – добавка в корм для молодой птицы, (повышение яйценоскости и роста). Действуют 7% скидка. Тел.: 89529958940.

Возьмите на заметку: Ежедневно, без выходных, есть возможность приобрести кур и корма по адресу: г Рудня, улица Станционная, д.11(напротив ж/д вокзала). Время работы с 9.00 до 19.00 (с апреля принимаем заявки на суточный молодняк: бройлеры, утята, гусыня, цыплята).

РЕКЛАМА.

Вниманию населения!

19 и 26 марта, у рынка в селе Глинка, состоится продажа курочек-молодок (рыжие, белые, пестрые) с 10.45 до 11.00.

РЕКЛАМА.

УСИЛЕННЫЕ ТЕПЛИЦЫ ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА

Каркас из оцинкованной профтрубы. Две двери, две форточки, ЯКОРЯ для крепления к грунту. Поликарбонат 4 мм. с защитой от УФ (ЗАВОДА ТЕХНОМЛАСТ).

Продажа поликарбоната с БЕСПЛАТНОЙ ДОСТАВКОЙ.

А также оказываем ремонт теплиц с предоставлением поликарбоната.

Тел.: 8-950-707-23-36, 8-952-531-56-95.

Реклама.

proinvest

РАБОТА В ГК ПРОДИНВЕСТ

Место работы: Смоленская обл., Вяземский и Глинковский р-оны

АГРОНОМ, ЗООТЕХНИК, ВЕТЕРИНАРНЫЙ ВРАЧ. ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР.

ТРАКТОРИСТ, МЕХАНИЗАТОР, СЛЕСАРЬ, ЭЛЕКТРИК. УПРАВЛЯЮЩИЙ СТАДОМ, ДОЯРКА, СКОТНИК, ТЕЛЯТНИЦА, ОСЕМЕНАТОР, РАЗНОРАБОЧИЙ.

Мы гарантируем:

Достойную заработную плату (от 15 до 80 тыс. руб.). Оплачиваемые отпуски, спец.одежду, жилье или доставку до места работы, трудоустройство по ТК РФ.

Тел. +7 967 170-10-71

реклама

ПРИГЛАШАЮТ НА УЧЕБУ

КРАСНОДАРСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ УЧИЛИЩЕ ИМЕНИ ГЕНЕРАЛА АРМИИ С.М. ШТЕМЕНКО

Краснодарское высшее военное училище готовит военных специалистов для всех видов и родов войск Вооруженных Сил Российской Федерации и центральных органов военного управления по специальностям:

высшего образования:

56.05.04 Управление персоналом (Вооруженные Силы Российской Федерации, другие войска, воинские формирования и приравненные к ним органы Российской Федерации);

56.05.06 Защита информации на объектах информатизации военного назначения.

среднего профессионального образования:

10.02.05 Обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем.

В качестве кандидатов на поступление рассматриваются граждане Российской Федерации мужского пола:

по программам высшего образования:

· имеющие документы государственного образца о среднем общем образовании или о среднем профессиональном образовании;

· не проходившие военную службу – в возрасте от 16 до 22 лет;

· прошедшие военную службу и военнослужащие, проходящие военную службу по призыву – до достижения ими возраста 24 лет;

· военнослужащие, проходящие военную службу по контракту – до достижения ими возраста 27 лет;

· военнослужащие, проходящие военную службу по контракту, из числа ветеранов боевых действий – до достижения ими возраста 30 лет;

по программам среднего профессионального образования:

· имеющие документы государственного образца о среднем общем образовании или о среднем профессиональном образовании по программам подготовки квалифицированных рабочих (служащих) до достижения ими возраста 30 лет.

Минимальное количество баллов единого государственного экзамена по общеобразовательным предметам и дополнительным вступительным испытаниям:

Специальность	Общеобразовательные предметы, дополнительные вступительные испытания	Минимальное количество баллов
56.05.04	Русский язык	45
	Математика (профильная)	33
	Информатика и ИКТ / История*	40 / 40
56.05.06	Русский язык	49
	Математика (профильная)	39
	Информатика и ИКТ / Физика*	40 / 39
	ДВИ	60

* по выбору поступающего.

Категории поступающих, которые могут сдавать общеобразовательные вступительные испытания, проводимые КВВУ самостоятельно:

· лица, имеющие среднее профессиональное образование;

· лица, имеющие право приема на обучение в рамках отдельной квоты в соответствии с частью 5.2 статьи 71 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (действуют только при приеме на места в пределах отдельной квоты);

· лица, получившие документ о среднем общем образовании в иностранной организации (по

тем предметам, по которым поступающий не сдавал ЕГЭ в текущем календарном году).

Кандидаты на поступление в училище подают заявление (рапорт):

- до 1 апреля – прошедшие и не проходившие военную службу в отдел военного комиссариата муниципального образования по месту жительства;

- до 1 марта – военнослужащие на имя командира воинской части.

К заявлению (рапорту) прилагаются:

- ксерокопии свидетельства о рождении и паспорта;

- автобиография, характеристика с места работы, учебы или службы; ксерокопия документа государственного образца об уровне образования;

- справка о допуске к сведениям, составляющим государственную тайну;

- карта медицинского освидетельствования;

- карта профессионального психологического отбора; служебная карточка (для военнослужащих);

- три заверенные фотографии размером 4,5х6;

- при наличии: справка о наличии особых прав и преимуществ при приеме на обучение, ксерокопии документов о наличии индивидуальных достижений.

Заявление (рапорт) и приложенные к нему вышеперечисленные документы направляются в училище:

- военными комиссариатами – до 20 мая;

- воинскими частями – до 15 мая.

Профессиональный отбор кандидатов проводится с 1 по 30 июля и включает:

а) определение годности кандидатов к поступлению в училище по состоянию здоровья;

б) определение категории профессиональной психологической пригодности кандидатов;

в) вступительные испытания, состоящие из:

- оценки уровня общеобразовательной подготовленности кандидатов;

- оценки уровня профессиональной подготовленности кандидатов по результатам дополнительно вступительного испытания (для поступающих по специальности 56.05.06 Защита информации на объектах информатизации военного назначения);

- оценки уровня физической подготовленности кандидатов.

Лица, зачисленные на обучение курсантами, прощаются:

на 1 курсе – в общежитии казарменного типа на территории училища; на 2-5 курсе – в общежитии комнатного типа (по 2-3 человека в комнате).

Обучающиеся по программам высшего образования получают удостоверения государственного образца на управление:

- транспортным средством категории «В» и «С» – курсанты общевоинской части;

- маломерным судном категории мотолодка, катер – курсанты военно-морского отделения.

В ходе обучения курсанты на конкурсной основе имеют возможность получить дополнительную профессиональную подготовку по программе «Переводчик в сфере профессиональной коммуникации». Успешно освоившим образовательные программы, выдается диплом государственного образца и присваивается воинское звание:

- «лейтенант» – выпускникам по программам высшего образования;

- «прапорщик» – выпускникам по программам среднего профессионального образования.

СЛУЖУ РОССИИ

Льготы для военнослужащих по контракту

С 1.02.2024 гражданам при заключении контракта на территории Смоленской области с Вооруженными Силами России на срок от одного года и более положена единовременная выплата в размере 400 тысяч рублей, из которых 205 тысяч рублей – от Правительства области. Для поступивших на военную службу по контракту предусмотрены следующие социальные льготы и выплаты:

- возможность быстрого приобретения жилья за счет Минобороны России через накопительно-ипотечную систему;
- служебное жилье или компен-

сация за найм жилья;

· бесплатное обследование, лечение и реабилитация в военно-медицинских учреждениях;

· страхование жизни и здоровья за счет федерального бюджета;

· право на льготную пенсию после 20 лет службы;

· статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы кредитные и налоговые каникулы;

· бюджетные места для обучения детей в вузах;

· за будущим контрактниками бронируются рабочие места;

· бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;

· единые дополнительные выплата-

ты, льготы и гарантии субъектов Российской Федерации для военнослужащих по контракту;

· в числе мер соцподдержки семей помимо горячих завтраков для детей, премий при зачислении в детские сады, семьям погибших также будут оказывать помощь в оформлении пособий, социальных выплат, поспособствуют в поиске работы, догазификации, образовании членов семьи и оказании им необходимой психологической помощи.

Адрес пункта: 216330, город Ельня, ул. Интернациональная, 66, Военный комиссариат Ельнинского и Глинковского районов.

Телефоны: 8(48146) 4-13-01; 8 (48146) 4-19-74.

РЕКЛАМА.

www.cp-phoenix.ru

ЕСЛИ ОКНА, ДВЕРИ, ЕСЛИ

ТО С КОМФОРТОМ ТО ПО ГОСТУ

ОКНА ПРЕМИУМ-КЛАССА ДВЕРИ РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

Лучшие ЦЕНЫ на ТЕПЛИЦЫ

РАБОТАЕМ ПО ОБЛАСТИ

Выезд на замер в любой район области - БЕСПЛАТНО

СОЦИАЛЬНЫЕ СКИДКИ!

ГАРАНТИЯ 5 лет на изделия и монтаж

РАССРОЧКА КРЕДИТ (4812) 67-07-09

на 6 месяцев БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКОВ год 1% в месяц 8-910-785-07-09

ВОЗМОЖНА ОПЛАТА КАРТОЙ ЧЕРЕЗ БАНКОВСКИЙ ТЕРМИНАЛ

Рассрочку предоставляет ИП Шляков А.В. Кредит предоставляет АО «ОТП Банк». Не является офертой. Подробности акции - у продавцов-консультантов. Условия акции действительны на момент публикации. РЕКЛАМА.

Подписку на газету «Глинковский вестник», на оставшиеся месяцы второго полугодия 2024 года, вы можете оформить у нас в редакции (без доставки).

Учредители: Аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области, смоленское областное государственное унитарное предприятие «Юго-Восточная объединенная редакция» Издатель: СОГУП «Юго-Восточная объединенная редакция»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: gazeta_1@mail.ru

Главный редактор газеты «Глинковский вестник» И.И. Будаченкова.

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты. Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 15 марта 2024 года.

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 500 Заказ №150